

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN —  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 16. listopada 1915.

BR. 204. (434.)

## Njemačke čete osvojile utvrdjeni Požarevac. Bugarska prva armada prešla srpsku granicu. Iskranja u Solunu nastavljaju se.

### Balkansko ratište.

BEČ, 15. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Preko Jerino-brda prodiruće austro-ugarske čete bacile su neprijatelja natrag preko pritoka Boločice koja kod Vinice utječe u Dunav.

S obe strane donje Morave prodiruće njemačke bojne sile zauzele su u borbi Požarevac.

Bugarska prva armada započela je napadaj preko srpske istočne granice te je zauzela visovne klance između Bjelogradčika i Knjaževca.

Zamjenik šefa generalnog stožera  
Von HÖFER.

BERLIN, 13. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Južno od Beograda i Smederova Srbi su dalje potisnuti. Zarobljeno je 450, a tri topa zaplijenjena.

Utvrdjeni grad Požarevac nalazi se u našoj ruci.

Vrhovna vojna uprava

### Talijansko ratište.

BEČ, 15. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Na tirolskoj fronti jaka neprijateljska artiljerijska vatra podržava se.

Infanterijske napadaje pokušao je protivnik samo na visoravni Vielgereuth, gdje je više talijanskih kumpanija o ponoći srnulo na naše položaje, ali nakon kratke borbe vatre prisiljeni su bili na uzmak. Isto tako izjalovio se još jednokratni pokušaj približenja u jutarnjim satima.

Na koruškoj granici i u Primorju općeniti je položaj nepromijenjen. Pojedini odsjeci fronte stoje pod trajnom neprijateljskom artiljerijskom vatrom.

Na visoravni blizu Peteane prodirući talijanski odjel bio je protunapadajem potisnut te je pretrpio velike gubitke.

Zamjenik šefa generalnog stožera  
Von HÖFER.

### Rusko ratište.

BEČ, 15. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Na ruskom ratištu nema nikakva osobita događaja.

Zamjenik šefa generalnog stožera  
Von HÖFER.

BERLIN, 15. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Jugozapadno i južno od Dvinska Rusi su ponovili napadaje. Južno od ceste Dvinsk-Novo Aleksandrovs bili su odbiveni uz neobično teške gubitke.

Sjeveroistočno od Veselova uspjelo je Rusima da u širini od jednog bataljuna provale u naš položaj. Protunapadaj je u toku.

Kolodvor Minska, gdje su se obavljala velika ukranja, bio je od zrakoplova obasut bombama. Opaženo je pet eksplozija i jedan veliki požar.

Inače na istoku nema ništa nova.

Vrhovna vojna uprava.

### Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 15. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Istočno od Vermellesa Englezi su bili iz naših položaja opet izbačeni. Drže se još samo u malom komadu jarka.

U Šampanji dignuto je francusko gnijezdo, koje se je u našem položaju držalo još od velikih napadaja, pri čemu 300 Francuza bilo je zarobljeno, a više pušćanih strojeva zaplijenjeno.

Vojnički važni kolodvori Chalons i Vitry le Francis obasuti su od zrakoplova bombama.

Vrhovna vojna uprava.

### Tursko ratište.

CARIGRAD, 15. listopada (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Djo naše flote potopio je u blizini obale Sebastopola ruske parobrode „Cadia“ i „Ahestron“. Kod Anaforte jedan neprijateljski aeroplan bio je srušen.

### Iskranja u Solunu.

PETROGRAD, 15. listopada (KB). „Rič“ saznaje, da su saveznici zaključili, uzkos prosvjedju Grčke, nastaviti iskranjem četa u Solunu.

Javljaju iz Atene 11. listopada: Na Zaimisov prosvjedju glede iskranja četa, poslanici saveznika odgovorili su, da vlasti entente goje prijateljske osjećaje prema Grčkoj te će se bez ikakve protuusluge obvezati, da će braniti željeznicu Solun-Štip proti svim eventualnim napadajima. Svaka vlast dat će obvezatnu

izjavu, da će željeznica, unatoč zaposjednuću po četama entente, ostati grčki posjed, i da misli zaposjesti željeznicu samo za vrijeme rata. Djelovanje četa ne će preći preko određenog zemljišta. Ententa preuzimlje na se troškove mobilizacije, koju Grčka poduzela za očuvanje vlastite neutralnosti.

Sa svih tih razloga-veli nota-saveznici ne mogu da uzmu na znanje grčki prosvjed i moraju ustrajati u zahtjevu, da grčka vlada svoju notu povuče i to u roku od 48 sati, eda se mogu bez ikakve zapreke iskrcati čete, koje su na putu u Solun i u Kavalu.

Zaimis je na to odgovorio da je njegov kabinet preuzeo vladu sa programom, u kojemu je sve podrobno rečeno, te od tog programa nijedan član kabineta nemože ni za vlas pustiti. Žao mu je, da nemože udovoljiti željama entente, te zato svoj prosvjed uzdrži. Grčka vlada stoji na stanovištu, da je samo grčka vojska pozvana da brani grčko zemljište i zato se ograđuje proti svakom tuđemu uplitanju. Grčka vlada takodjer ostaje pri svom zahtjevu, da savezničke čete bezodvlačno ostave grčko zemljište.

Zaimis je napokon zaključio: „Sada pak javljam gospodi poslanicima, da je vlada dala zatvoriti pristanište u Solunu i u Kavali“.

Gornja pak brzokavka iz Petrograda kaže, da će ententa, i proti volji Grčke, iskranjem četa u grčkim lukama nastaviti.

### Srpski dezerteri.

SOFIJA, 15. listopada (KB). Prama vijestima iz Strumice, ondje se je jučer predalo pograničnim oblastima 950 srpskih dezertera sa puškama.

### Napadaj na Sazonova.

PETROGRAD, 15. listopada (KB). „Novoje Vremja“ napada žestoko na ministra vanjskih posala Sazonova radi njegove balkanske politike.

### Grčka će sa Bugarskom?

„Südslavische Korrespondenz“ prima iz Atene, da se u ondješnjoj štampi množe glasovi, koji preporučuju sporazumu sa Bugarskom te govore o mogućnosti skupnoga djelovanja, i naglašuju, da je u interesu Grčke, da iznovice počne presti niti do centralnih vlasti, koje je Venizelos rastrgao.

„Akropolis“ piše: Položaj je takav i kadar je donijeti tako neočekivane stvari, da ne bi trebalo nazvati čudom, ako podjemo odjednom skupa sa Bugarskom.

### Rusija provalit će kroz Rumunjsku.

Iz Bukarešta javljaju: Iz dobrog se izvora doznaje, da je četvorni sporazum zaključio prisilna sredstva. Rusija će inaprije najaviti svoj prolaz kroz Dobrudžu, da navali na Bugarsku a Rumunjska neka povuče konsekvencije.

Pariške novine, osobito „Le Journal“ ozbiljno razmišljaju o pitanju prolaza Rusa kroz Rumunjsku. Diplomata Saint Brice veli, da Bukarešt mora šutke postati drug četvornog sporazuma. Uostalom ne može se gubiti vremena, stoga neka četvorni sporazum ne moli Bukarešt, već neka mu zapovijeda.

### Njemačke podmornice pred Varnom.

„Fremdenblatt“ javlja preko Stockholmia iz Petrograda: „Birževija Vjedomosti“ izvješćuju: U Varnu je stiglo dosada već osam njemačkih podmornica, a očekuju se još daljne tri, pa će Bugarska raspolagati čitavom eskadrom njemačkih podmornica.

### Medju Bugarima.

Po vijestima iz Petrograda ostavio je bugarski poslanik Madžarov u Petrogradu svoje mjesto, kad je saznao, da je Bugarska odbila ruski ultimatum. Petrogradski listovi propičuju pismo Madžarovljevo ministru predsjedniku Radoslavovu, u kome piše, da on ne može zastupati vladu i kralja, koji su se toliko udaljili od pravih interesa Bugarske.

General Radko Dimitrijević vratio je sva svoja bugarska odličja s izjavom, da on ta odličja ne može nositi, dok kralj Ferdinand sjedi na bugarskom prijestolju.

### Esad-paša za Srbiju.

Lyonski „Le Nouvelliste“ javlja iz Drača, da mnogi bugarski i austro-ugarski agenti obilaze po putarnjoj Albaniji, te ondje o tome nastoje, da se obrazuju albanske čete za vladu na Srbiju. Oni ondje navješćuju poraz Srbije od vojski centralnih vlasti i Bugarske. Više tih agenata izručeno je Esad-paši, koji im je rekao, da će on zatrti svaku propagandu i svaki pokušaj navale na Srbiju.

### Napadaj na Lovčen.

„Lokalanzeiger“ prima iz Newyorka: Crnogorci očekuju, da Austrijanci opet napadnu na Lovčen. U kotorskom zaljevu razmjestili su 12 topova. Crnogorci namjeravaju se očajnički boriti.

### Prelaz preko Save i Dunava.

Kao što je sadanji rat po sebi gorostasano, kakvoga nije bilo otkako svijet postoji, tako on obiluje i velikim, dosada nevidjenim događajima, a u ovakve pripada i prelaz preko Save i Dunava, koji su se, i onako goleme i široke, uslijed mnogih kiša mjestimice proširile u čitava, velika jezera, i to na liniji dugoj preko 300 kilometara.

Da se uzmgone prosuditi, šta to znači, prevesti vojnu grupu od nekoliko vojski preko ovakve vodene prepreke, evo ćemo u krupnim crtežima iznijeti proceduru pri takvoj operaciji.

Preko jedne rijeke može se vojska prevesti samo na nekoliko mostova, kojih dakako nema, nego se tek moraju graditi. Gradnja potrebnih bojnih mostova može tek otpočeti, pošto je zauzeta obala na drugoj strani. Operacija prelaska s jedne obale na drugu dijeli se prema tome na više faza. Najprije se moraju artiljerijom svladati čete neprijateljske straže na drugoj obali, koja se hoće zauzeti, odnosno moraju se tako daleko potjerati, da se bez velikog rizika može otpočeti prevažanje pojedinih vlastitih odjela u čamcima. Čete, koje se najprije prevezu, imaju zadaću na drugoj strani brže stvoriti siguran prostor, koji se u onoj mjeri, kako čete iz prijeka postepeno dolaze, sve više razmiče. Taj se prostor onda na način glavine mosta utvrdi. Sada istom može da otpočne gradnja mosta. Pri velikoj vještini i preciziji, s kojom naši pioniri rade, taj se posao u najkraće vrijeme dovrši. Kada je bojni most gotov, onda glavna vojska preko njega prelazi. Ali kako se vrlo velikim masama, čitavim korovima, ili pače i jednoj grupi od više korova većinom samo po jedan most može staviti na raspolaganje, to za prelazak preko takvoga mosta, makar da je mnogo brži nego na čamcima, treba razmjerno dugo vrijeme. Kolona jednoga kora od tri divizije — preko 50.000 ljudi — duga je zajedno sa trenom blizu sto kilometara, te ako ona neprekidno i bez smetnje prelazi preko mosta, treba joj za to dva dana i dvije noći, dok sva prijedje na drugu obalu. Za cijelo je to vrijeme kolona, koja prelazi preko mosta, u krizi, koja se u toj mjeri smanjiva, kako već sve više četa dolazi na drugu stranu. Što je šira rijeka, koju valja forsirati, tim se manji broj mostova prelaz preko nje gradi, jer tim više treba gradje i tim više tehničkih četa absorbira svaki pojedini prijelaz. Po-teškoće prelaska preko jedne rijeke rastu dakle s veličinom prepreke u geometrijskoj progresiji.

Kako rekosmo, ta ista tako teška



kao veličajna operacija upriličena je na cijeloj liniji. Provedba te mučne zadaće povjerena je vojskovođama prokušana iskustva.

Vojna grupa, koja je to imala izvesti, kombinirana je od nekoliko vojki pod vrhovnim zapovjedništvom maršala Mackensena, koji se prodičio velikom pobjedom kod Lodza, i koji je u zajednici s našim vojskovođama upriličio početak naše velike ofenzive protiv Rusa prelaskom preko Dunajca.

General inf. Kövesz izveo je prelazak preko Visle kod Ivangoroda; on je sada zauzeo Ciganski otok i odane preveo vojsku na Beograd.

General artiljerije Gallwitz, koji je svoju vojsku prije preveo preko linije Nareva, izvojevao je niže Smedereva na nekoliko mjesta prelazak preko Dunava.

Srbi prema dojakošnjoj svojoj logici uporno brane svaki pedalj zemlje: u Beogradu trajala je borba po ulicama dva dana i dvije noći, dok je sav Beograd bio u našim rukama. To se lasno tumači time, što naša vojna uprava nije htjela zahvatati artiljerijom, da sasvim ne razori i onako već silno oštećeni grad.

Sada su već jurišem zauzete uzvisine južno od Beograda, koje nad gradom dominiraju, te je tako Beograd sada sasvim u vlasti njemačke i austro-ugarske vojske.

Prvo i najteže djelo u novoj ofenzivi protiv Srbije dovršeno je.

### Italija traži Rusiji zarobljene Talijane.

Italija je s Rusijom pavela pregovore o tome, da joj Rusija izruči austro-ugarske ratne zarobljenike talijanskoga govora. Ti su pregovori 23. pr. mj. prekinuti bez rezultata, i to zbog otpora balkanskih država protiv prijevoza tih zarobljenika.

### Belgija traži ratnu oštetu.

"Tribuna" donosi s potpunom ozbiljnošću ovu vijest iz Havra: Belgijsko ministarsko vijeće raspravljalo je pitanje ratne oštete, koju bi imala Njemačka da plati Belgiji, te joj je ustanovila visinu sa osam milijardi franaka.

### Amerika šalje svakome vojniku jednu jabuku.

Dne 19. ov. mj. odplovit će iz Amerike za Evropu poseban parobrod, krcat jabukama u vrijednosti od maraka 1.200.000. Svaki vojnik ratujućih država u strijeljačkim jarkovima i u bolnicama dobit će po jednu jabuku.

### Potres u Italiji.

Iz Rima javljaju 11. ov. mj.: U pokrajini Reggio Emilia o ponoći čuo se je moćan potres, koji je napravio mnogo štete i prouzročio veliku stravu.

U Parmi je potres općinstvo tako potresao, da je svijet uz krik i viku hitro se bacio na izlaze, te je pri tomu bilo više osoba ranjeno.

### Domaće vijesti.

Vijug hrvatski barjak! Pod naslovom "Čast Hrvatima, branilcem naše domovine!" donosi ljubljanski "Slovenec" sljedeće:

"Riječ o hrvatsko-slovenskom bratstvu postala je na Soči činom. Hrvati združeni sa Slovencima junački brane južnu granicu države. U priznanje zasluga Hrvata na sjevernom i na južnom ratništu je Cesar o primanju ugarske i hrvatske deputacije dao izražaj svom veselju, što se za zgrade bečke općine vije i hrvatska crveno-bijeloplava zastava. Kako da se Slovenci zahvale Hrvatima za junačku obranu naše granice? Slijedimo onaj primjer, koji je našega Cesara o prijemu Hrvata u Beču tako razveselio. Sada i u buduću neka naša zahvala ima jasan znak: i sa naših domova neka

vijori hrvatska zastava! Kako je vijala u carskome Beču, neka odsad ponosno vijori i po svim našim zemljama! Cesar je dokazao, da Mu je mila i draga, pa neka bude i svima nama!"

Položaj Dalmacije i Herceg-Bosne. Prama službenim saopćenjima, grb Ugarske, po novoj odredbi, sastoji: Srednje polje obuhvata manji grb Ugarske; gore desno nalazi se grb Dalmacije; gore lijevo grb Hrvatske, dođe desno grb Slavonije, a zatim slijede grbovi Sedmogradske, Bosne i Hercegovine i Rieke.

I u austrijskom grbu Dalmacija i Herceg-Bosna također se nalaze.

Izjave. "Smotra" javlja, da se je poznatiji izjavi Zemaljskog Odbora, uz već javljenih 14, priključilo i slijedećih 16 općina: Bol, Gradac, Jelsa, Obrovac, Omiš, Orebić, Pag, Pučišće, Rab, Šibenik, Šipan, Ston, Sućurac, Supetar, Trogir i Vrboška.

Centrale novčanih zavoda. "Pester Lloyd" javlja, da će se u najskorije vrijeme osnovati već otprilje zasnovana centrala novčanih zavoda sa sjedištem u Budimpešti. Vlada će uzeti u reviziju sve novčane zavode sa glavnicom ispod 20 mil. K. O filijali te centrale u Zagrebu ne javlja pomnuti list ništa.

### Grad i okolica.

Upisivanja za treći ratni zajam. Upozorjemo na oglas Jadranske banke današnjemu broju.

Rasprava radi Vidovićevega feuda. Danas je na prizivnom sudu u Zadru rasprava u drugoj molbi u parnici između obitelji pl. Vidović i erara radi feudalnih prava na nekoga sela šibenske občine.

Druga predstava svečane akademije školske mladosti donijela je Zakladi Franje Josipa I., za podpomaganje školske djece-siročadi poginulih šibenchana, lijep iznos od K 720— i ovom prigodom pala je lijepa svota na korist zaklade od poklonjenih pristojbina.

Vuna i kaučuk za ratne potrebe. Na poticaj općine sakupila je školska mladež pod upravom svojih učitelja veliku količinu vune i kaučuka. Općina je sakupljeno poslala na određeno mjesto u Beč.

### NAJNOVIJE VIJESTI

#### Bugarska daje Grčkoj žitija.

KOELN, 16 listopada (KB). "Koelnische Zeitung" prima iz Sofije:

Na molbu grčke vlade dozvolila je bugarska vlada izvoz krušnih žitija u Grčku, tako dugo dok time ne bude ugrožena prihrana pučanstva u Bugarskoj.

Ovo se uzimlje kao dokaz dobrih odnosa između obih zemalja.

#### Potopljeni parobrodi.

MARSEILLE, 16 listopada (KB). Agencija Havas javlja:

Poštanski parobrod "Motsuli", od "Mesagerie Maritimes" pripisao je u Pirej sa posadama trojdesetih parobroda "Junan", "Provincia" i "Saint Marguerite".

#### Srgnut bugarski poslanik u Petrogradu.

SOFIJA, 16 listopada (KB). Bivši bugarski poslanik u Petrogradu Madjarov, zbog njegovih izjava objelodanjenih u ruskim novinama, bio je sa službe srgnut.

### JAVNA ZAHVALA.

Presvijetlom i Prepoštovanom Biskupu, Prečastnom Kaptolu, Velečastnoj braći svećenicima, Častnim trećoredkinjama sv. Domenika i sv. Frane, kaošto svoj plemenitoj gospodi, koji su prigodom bolesti i sprovođa mog premiloga oca

#### MIHOVILA PLANČIČA

iskazali svoje saučešće bilo prisustvom sprovodu, bilo namjenom svetih misa ili milodarima u dobrotvorne svrhe, bilo pismenim ili osobnim žalovanjem, izražajem i ovim putem svoju duboku harnost.

Šibenik-Dolac, 14. listopada 1915.

Nadpop Niko Plančić i za rodbinu.



### Raznašači novina

i u starijim godinama traže se uz dobru zasluzbu.

Prijaviti se u upravi lista.



### HRANA

može se dobiti u dobroj kući uz umjerene cijene.

Upitat se u uredništvu.

### Mjesto komptoarstice

traži gospodjica, poslu već vješta, a poznaje u pismu i govoru hrvatski, njemački i talijanski te knjigovodstvo.

Ponude na upravu lista.

### Unajmljuje se

soba i kuhinja sa nužnikom te svim svim nužrednim prostorijama od 15. listopada. Upitati se u upravi liste.

### Učitelj ili učiteljica ZA HRVATSKI JEZIK traži se.

Ponude i uvjeti na upravu lista.

### Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

### Papirnica Eugen Delfin Šibenik.

Veliki izbor ratnih dopisnica 100 kom. K 5—

### "Osmrtnice Italije" (dopisnice)

100 kom. K 4—

### Slike "Vjernih Saveznika"

za uokvirenje 1 kom. K 1-80

### Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.

### Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

### GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat  
Telefon br. 17—70.

### VELIKA ZLATARIJA

### GJ. PLANČIČ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

PREDPLAĆUJTE SE NA HRVATSKU MISAO.

### Upisivanje na

### Treći 5 1/2 % austrijski ratni zajam

počela je dne 7. ov. mj., a trajat će do 6. studenoga u 12 sati o podne.

Supskriciona cijena iznosi 93.60 % dodavši 5 1/2 % kamata komada od 1. oktobra 1915. do dana uplate.

Ubljezba slijedi pomoću pri javnog formulara, koji se kod popisane dobiva. Isto se može učiniti i bez prijavnog formulara pismom, u slijedećem obliku:

"Na temelju objavljenih uvjeta prijavljivanja potpisujem je. Nom. K. 51/2% trećeg austrijskog ratnog zajma i obvezujem se na primitak i izplatu prama dopitanju". Istodobno uplaćujem

Nabavna cijena za udisbu do 200 K mora se platiti u podpunom iznosu odma za upisbe; kod upisbe preko 200 K mora se pri upisbi uglatiti 10% nominalne vrijednosti, dne 6 prosinca 1915. i na 5. siečnja 1916 sa 20% svaki put, dne 5. veljače sa 25%, a dne 6. ožujka 1916. sa preostalim iznosom podpune protuvrijednosti.

JADRANSKA BANKA  
PODRUŽNICA U ŠIBENIKU.

### Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.

### HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM  
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICKE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJEŠTANJE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

### JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao  
Zastupstvo: Osjeuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 5.

### KNJIGOVEŽNICA HRVATSKA ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA

I SOLIDNA.